

乡村行·看振兴

闻喜县阳隅镇

以高质量项目引领乡村产业振兴

景琪

张瑞娜

闻喜县阳隅镇持续用好衔接资金，积极争取项目落地，强化资金要素保障，发挥项目驱动优势，谋划建设了一批收益稳定、带动有效的产业类项目，为全镇乡村振兴和经济发展大局作出了积极贡献。

坚持产业提质。阳隅镇坚持以“培育壮大特色产业，带动群众就业增收”为导向推动项目建设，确保项目建设服务于产业发展，以延伸产业链条、提高产品竞争力和附加值。镇党委统筹制定“一村一策”产业发展规划，提升苹果、山楂、水蜜桃等优质水果的品牌培优及深加工能力，补齐粮食烘干、药材加工、生鲜仓储等农业基础设施，打造集规模养殖、屠宰加工、冷链物流等各环节融合发展

的农牧产业链，争取“村村有产业”，如笃行村的水果保鲜库、瓮村的鲜果冻干基地、回坑村的农产品集散站、阳隅村的禽类养殖基地等，服务全镇产业发展大局。在项目谋划阶段，阳隅镇基于现有产业链对部分项目进行前瞻性储备，为全镇产业融合发展和产业提质升级奠定基础。

优化招商引资。在项目谋划过程中，阳隅镇注重吸引有能力、有经验、有市场思维的人员来阳隅创业，山西青山硕科技有限责任公司、闻喜坤乾科技牧业饲料有限公司等企业的法人代表均系回报乡梓的阳隅籍企业家。在项目建设过程中，阳隅镇充分发挥财政资金的杠杆作用，强化招商

引资，撬动社会资本投资。2022年实施的阳隅镇鲜果冻干基地项目，次年追加建设的阳隅镇鲜果冻干基地二期项目，2023年实施的回坑村农产品集散站项目，2024年实施的阳隅镇阳隅村标准化禽类养殖基地项目，财政投资总计1000余万元，吸引社会资本投资共计1800余万元。财政投资主要用于建设建筑物、场地等，社会投资主要用于生产设施设备等。财政资金投入后，民间投资者资金压力减轻，村集体可按照比例获得分红，村民增加就业机会，形成一举多得的经济良性循环。

注重资源整合。2021年建设的阳隅镇水果保鲜库项目采用“联村共建、收益共享”的发展思路，统筹整

合全镇产业扶贫资金共计350万元建设，有效容量5800立方米，可仓储苹果140万公斤。该项目有效填补了全镇没有大型保鲜仓储设施的空白。项目建成后，收益由笃行村、小张村、北宋村按比例分配，对集体经济薄弱村起到扶持作用。2023年建设的阳隅镇回坑村农产品集散站项目财政投资68.3万元，收益回报率14.6%。

下一步，阳隅镇将从整合项目资金、争取财政投资、引入社会资本、加强绩效监管、完善考核激励等多方面着手，激发乡村产业发展活力，确保各类产业帮扶政策和项目联农带农机制落实到位，切实做到以产业振兴引领乡村振兴。



学习贯彻党的二十届三中全会精神

市老年大学举办学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，精心培育“河东银发红色教育”特色工作品牌，11月13日，市老年大学举办党的二十届三中全会精神宣讲会。市委党校原副校长、市“银发人才库”专家邹建民教授应邀宣讲。各班级团队临时党小组组长、党员学员代表、班委会成员、团队负责人及全体在职党员干部，共计120余人参加。

宣讲会上，邹建民以通俗易懂的

语言、鲜活生动的事例，从“为什么改”“向哪里改”“怎么改”三个方面对《决定》作了系统、全面、深刻而又生动的解读。老同志们表示，宣讲报告主题鲜明、内涵深刻，既有理论高度，又有实践深度，对于学习领会、贯彻落实二十届三中全会精神具有很强的现实针对性和指导性。

会议强调，要强化政治担当，把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任

务，深刻领悟、准确把握进一步全面深化改革的主题、目标要求、重大原则、重点举措，根本保证，切实把思想和行动统一到全会精神上来，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要牢记初心使命，永葆政治本色，带头当好全会精神的优秀宣传员和讲解员，做进一步全面深化改革、推进中国式现代化的坚定支持者和实践者，继续发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势，把智慧和力量凝聚到推动全会

精神落地落实上来，为我市进一步全面深化改革、谱写中国式现代化运城篇章贡献“银发力量”；要勇于改革创新，切实找准找实学习贯彻全会精神与推动新时代老年教育工作高质量发展的契合点，增强改革韧劲，提升

工作本领，以改革创新精神促进我校各项工作提质增效，不断提升老同志的“幸福指数”，进一步推动我市老年教育工作高质量发展迈出新步伐、取得新成绩。

下一步，市老年大学将结合教学工

作，把学习贯彻党的二十届三中全会精神纳入教学任务，引导广大学员进一步增强深化改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉，切实把学习成效转化为推动全会精神落地生根、开花结果的生动实践。

（程飞 邱满荣 张晓恬）

本报讯（记者 董战轩）为大力推广农业生产全程机械化技术应用，加快推进农业机械化转型升级和农业绿色发展，11月11日、12日，我市组织举办2024年全市农机化技术推广培训班，市县两级现代农业发展中心（农机服务中心）相关负责人及农机专业合作社负责人共60余人参加培训。

其间，省农业机械发展中心农业机械化技术推广相关负责人受邀结合农业机械化技术推广重要环节和关键领域，围绕非粮类农业机械化技术推广及项目管理、山西省农业机械化技术推广项目要点、粮食产地烘干技术与项目实施要点等作了详细讲解，并对我市的农业机械化技术推广工作给予专业指导，有针对性地提出具体要求和建议。

培训主办方强调，农业机械是农业科技的物化载体，农业机械化技术推广是农业科技推广的重要组成部分，是加快农业发展方式转变的重要力量。要加快推进基层农技推广体系建设，充分发挥基层农技推广体系改革与建设补助项目强队伍、推技术、带小农的基础支撑作用，提升人员整体素质，做好技术服务；要侧重主粮类机械的提档升级，结合“特”“优”农业发展，因地制宜推广特色机具；要探索多元化推广形式，注意总结经验，提高农机农艺深度融合，探索建立新的机械化技术路线，着力提升农业机械化水平，为推进乡村振兴提供有力支撑。



毫清河畔
景美如画

初冬时节，在垣曲县毫清河畔，斑斓的街景、柔美的河岸与潋滟的水波交相映衬，美不胜收。

随着近年来垣曲县对毫清河的综合治理，这里已成为市民们休闲娱乐、健身锻炼的好去处。

本报记者 陈方斌 摄

政务动态

省人大常委会调研组来运调研指导工作

本报讯（记者 张俊瑛 通讯员 宋泽平）11月12日至15日，省人大常委会委员、民宗侨外工委主任武绍忠带领调研组在我市围绕民族团结进步创建、推进宗教工作法治化建设、促进旅游业高质量发展等工作开展调研，并走进代表联络站开展活动。市人大常委会副主任贾爱珍，市政府办、市文旅局负责人等陪同调研。

调研组一行先后来到闻喜县法显寺、绛县郝家窑寺窟院、太阴寺、临猗县猗顿文化馆、临晋县衙、万荣县后土祠、东岳庙、永济市五老峰景区、盐湖区常平关帝庙、安邑代表联络站，夏县泗交镇游客集散中心项目、夏都体

育馆文物文创展厅等处，通过实地调研、听取汇报，详细了解我市民族、宗教、旅游、代表联络站等工作情况。

武绍忠指出，要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于宗教工作和旅游工作的重要论述，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线，推动党的民族宗教工作高质量发展；宣传贯彻好《山西省旅游发展促进条例》，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文旅深度融合；建好管好用好代表联络站，打通联系群众“最后一公里”，为群众纾解困难、代表依法履职提供服务保障。

我市参加“人到山西好风光”人才宣介长春专场活动

本报讯（记者 邢智轩）11月15日，“人到山西好风光”人才宣介长春专场活动在吉林大学举行。市委常委、组织部部长赵晔参加活动并作主旨宣介。副市长张锐参加活动。

赵晔从黄河腹地、文化高地、粮果基地、宜居福地、产业洼地5个方面全方位介绍了运城的市情特征和经济社会发展取得的重大成果。她指出，当前，运城市正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期，比以往任何时候都渴求人才，比以往任何时候都更有条件成就人才。运城坚持把最好的地段用于建设

创新平台，最优越的环境留给科研人员，最精干的队伍用于服务人才，为各类人才创新创业提供良好舞台，诚邀吉林大学各位青年才俊来运施展才华、追逐梦想，成就多彩人生、谱写青春华章。

活动期间，我市在吉林大学开展了产学研合作交流会、永乐宫壁画艺术展暨校合作考古成果展、运城特色美食进校园等系列活动，盐湖、永济、夏县等分别与吉林大学机械与航空航天学院、行政学院、考古学院等进行会谈，并签订了大学生社会实践基地协议和教师素质提升战略合作协议。

梁清燕带队调研统筹城乡融合发展工作

本报讯（记者 张俊瑛 通讯员 薛源）11月13日、14日，市政协副主席梁清燕带领部分政协委员和市直有关部门到盐湖区、永济市、万荣县、稷山县、新绛县，围绕市政协常委会会议议题“统筹城乡融合发展，推进乡村全面振兴”开展专题调研。

调研组一行通过观看宣传片、听取汇报、实地考察等方式，详细了解5个县（市、区）在农业产业现代化、农业品牌建设、农文旅融合、和美乡村建设等方面的情况，并围绕推进城乡融合发展过程中存在的问题进行现场交流。

梁清燕指出，城乡融合发展是实现乡村全面振兴的重要路径，对于促进经济社会协调发展、提高人民生活水平具有重大意义。要深入学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进城乡融合发展。要发挥县域产业资源优势，大力推进县域产业建设，提高农业产业现代化水平。要立足发展实际，因村施策，建设集特色产业、乡村旅游、生态农业于一体的农文旅融合发展体系。要统筹城乡基础设施和公共服务布局，扎实稳妥实施乡村建设行动，推进农村人居环境整治，让广大农民共享发展红利。

我市2024年

“社保服务进万家”活动正式启动

本报讯（记者 王月文）为深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，落实党中央、国务院关于社会保险工作的决策部署，加大社保政策宣传解读，推动经办服务持续优化，11月15日，我市2024年“社保服务进万家”活动正式启动。

此次活动以“政策面对面，服务零距离”为主题，自11月15日至21日，全市人社系统将结合省政府2024年民生实事“就业社保服务社区村村全覆盖工作”、省人力资源和社会保障厅牵头的“高效办成一件事”重点工作和“听民意办实事”项目，以社保重大改革为契机，全面准确解读社保政策，增强公众依法履行社保义务、维护合法权益意识。面向社会各人群有针对性地开展宣传，推动高质量参保。持

续推出便民服务举措，提供企业群众关心的社保政策待遇“看得懂算得清”服务。主动问需于企于民，为企业群众办实事、解难题。

在启动仪式现场，市社保中心联合市政务服务中心，通过设立咨询台、悬挂条幅、发放宣传资料、播放视频等方式，为市民普及养老、失业、工伤等各项社保政策。工作人员围绕养老保险关系转移，灵活就业人员养老保险缴费、社会保险待遇资格认证、城乡居民养老保险等热点问题，为群众提供面对面的政策解读和流程讲解，大大提高了群众对社保政策和便民服务的知晓程度。

当天，我市与全省同步启动2024年“社保服务进万家”活动，我市13个县（市、区）人社部门同步开展政策服务集中宣传活动。

盐湖区与意大利巴尔多利诺市签署发展友好城市关系意向书

本报讯 11月13日，意大利维罗纳省考察团莅临盐湖区开展国际交流合作，并召发展友好城市关系座谈会。会上，盐湖区与意大利巴尔多利诺市签署发展友好城市关系意向书。

今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。此次考察团来访，既是对中意友谊的传承与发扬，也是对发展机遇的探寻与展望。

盐湖区人文底蕴深厚，自然禀赋优越，发展动能强劲。当前，盐湖区正在抢抓“一带一路”机遇，深化与各国友城间的深厚友谊和双边合作关系，扩大国际朋友圈，为经济高质量发展注入强劲动力。维罗纳省巴尔多

利诺市以优质葡萄酒和橄榄油闻名，在农产品精深加工、文旅融合发展方面积累了丰富经验。

会上，盐湖区与巴尔多利诺市签署了《中华人民共和国山西省运城市盐湖区与意大利共和国巴尔多利诺市发展友好城市关系意向书》。双方本着平等互利的原则，将在农业、经贸、文化旅游、科技等领域开展交流与合作，增进了解与友谊，促进友好城市关系的发展。

在运期间，考察团一行还参观访问了盐湖温泉专业镇服务中心、山西天海泵业有限公司、山西同天翔有色金属有限公司、解州关帝祖庙等。

（王晖）